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цитолітичних ферментів: АлАТ у 2,4 рази (дискримінантний коефіцієнт F = 18,7; 

p<0,001), АсАТ у 2,0 рази (дискримінантний коефіцієнт F = 16,9; p<0,001). 
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Вступ. Тривожність – це стан, який може супроводжувати багато людей в 

умовах війни.  Проблема тривожності та стресу набуває все більшої актуальності 

в сучасному світі, знижує працездатність та призводить до психічних порушень. 

Тому пошук ефективних засобів для зменшення симптомів тривожності є одним 

з ключових завдань у фармації та медицині.  

Гліцин може стати альтернативним рішенням для лікування тривожних 

розладів в умовах війни. 

Мета дослідження. Дослідження фармопіки застосування гліцину при 

тривожності в умовах війни: частоти звернень пацієнтів до фармацевтів зі 

скаргами на тривожність, дослідити обізнаність фармацевтів у данному питанні. 

Методи дослідження. Бібліосемантичний, варіаційної статистики, 

порівняльний аналіз. 

Результати. У результаті дослідження встановлено, що до війни 

фармацевти рекомендували гліцин 20,6 % дорослим пацієнтам за запитом при 

тривожності, від початку повномаштабного вторгнення ця цифра зросла до 

69,1 %, частка батьків до початку війни, які звертались із запитом препаратів при 

тривожності дітям до 18 років становила 32,4 %, після початку бойових дій 

відсоток запитів зріс до 94,1 %, у тому числі рекомендація гліцину фармацевтами 

зросла до 79,4 %. 

За підсумками відповідей споживачів аптек майже 43 % отримали 

рекомендацію фармацевта, що гліцин потрібно вживати сублінгвально.  

При безсонні 35,7 % споживачів приймали цей препарат за 20 хв. до сну, а 

майже 57 % відвідувачів не отримали ніякої рекомендації. 

У ході проведення опитування було виявлено, що 86,8 % фармацевтів 

користувались інструкцією при рекомендації гліцину при тривожності і не мали 

достатньо інформації на дану тему. 

Висновки. Надання якісної фармацевтичної опіки при тривожності є 

необхідною умовою для досягання максимальної ефективності та безпечності, 

при застосуванні препаратів, особливо у пацієнтів дитячого віку.  

Метою роботи фармацевта є забезпечення пацієнтів ефективними 

лікарськими засобами, безпеки лікування та попередження можливих побічних 

дій, в разі неправильного застосування. Враховуючи отримані результати – 
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важливим для фармацевтів є проведення тематичних курсів, тренінгів тощо, з 

питань тривожних розладів. 
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Вступ. За даними Всесвітньої організації охорони здоров’я, людство має 

більшу тривалість життя ніж сто років тому, більше можливостей лікування та 

попередження хвороб. Жінки та чоловіки все пізніше стають батьками, більше 

часу свого життя людина може приділити самовдосконаленню, освіті. Тому 

людство все більше приділяє увагу своєму зовнішньому вигляду та якості шкіри 

обличчя та тіла. 

Зовнішні маркери старіння шкіри обличчя та тіла призводять певну 

кількість людства до не сприйняття змін в собі, депресивних станів, 

психологічної невпевненості та психічних розладів. Незадоволення своїм 

зовнішнім виглядом є причиною психоемоційних розладів, сприяє зниженню 

якості життя, погіршенню працездатності та соціальної активності людини. 

Один з трендів сучасної косметології – це природнє омолодження. 

Сьогодні спостерігається попит на препарати біологічно сумісні з тканинами 

нашого організму. До них відносяться косметологічні препарати на основі 

полідезоксірібонуклеотидів (PDRN) та полінуклітидів (PN) 

Мета дослідження. Розглянути сучасні данні що до  використання 

препаратів з PDRN. Вивчити роль фармацевтичної опіки при застосуванні 

препаратів з PDRN та PN у косметології. 

Методи дослідження. Бібліосемантичний, соціологічний, статистичний, 

графічний. У дослідженні взяли участь 122 косметолога. Анкетування було 

представлено у вигляді Google-форми та розміщено у вільному доступі в 

соцмережах. Опитування складалося з реєстраційних даних (вік респондентів, 

сфери професійної діяльності, освіти, стажу роботи в косметології) та питань що 

до використання препаратів з PDRN та PN. Серед опитуваних косметологів 

48,7 % склали спеціалісти з середньою медичною освітою, 42,7 % – це лікарі з 

вищою медичною освітою. Стаж роботи більшості 48,4 % респондентів – від 5 

до 10  років, а 32,5 % працюють в цій сфері більше 10 років. 

Результати. 97,5 % опитаних спеціалістів використовують у своїй роботі 

ін’єкційні препарати з PDRN та PN, а 88,4 % косметологів – топічні 

косметологічні засоби (крем, сироватка, маска, емульсії тощо) з PDRN та PN. 

Встановлено, що 7,4 % респондентів спостерігали небажані явища  після 

використання ін’єкційних та косметологічних препаратів з PDRN та PN. Разом з 


